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专业名称：冠心病规范化管理与复杂冠脉介入高级培训班

1、 培训目标：本培训班旨在培养我国冠心病专业临床管理专家和复杂冠脉介入领域的优秀人才。
2、 报到时间： 每月月末
3、 进修时长及费用：3个月（2000元）、6个月（4000元）、12个月（8000元）。
4、 培训内容： 
常规内容：
1）冠心病患者的药物治疗与规范化管理；
2）常规冠脉病变的介入治疗技术；
3）血管内超声（IVUS）及其在冠脉介入治疗中的应用；
4）光学干涉断层技术（OCT）及其在冠脉介入治疗中的应用；
5）血流储备分数（FFR）为代表的功能学检查及其在冠脉介入治疗中的应用；
6）急性冠脉综合征的介入治疗；
特色内容：
1）复杂危重冠心病患者的综合治疗与围术期管理；
2）冠脉旋磨、准分子激光技术在冠脉介入治疗中的应用；
3）影像学/功能学指导的左主干、分叉、钙化等复杂冠脉病变的介入治疗；
4）当代慢性完全闭塞病变（CTO）介入技术，包括各种前向、逆向、内膜下再进入（ADR）等技术；
5）主动脉内球囊反搏（IABP）等循环支持设备在冠脉介入治疗中的应用；
6）肥厚梗阻性心肌病的经皮化学消融治疗。
5、 专业联系人：张洪亮 18611326338
6、 培训计划/学员轮转计划： 
3个月：冠心病二病区1个月，冠脉介入培训2个月;
6个月：冠心病二病区2个月，冠脉介入培训4个月
12个月：冠心病二病区3个月，冠脉介入培训9个月（科研培训同期进行）
7、 本专业临床操作技能及数量（参与临床科室以外的专业，另设培训内容。）
冠脉造影：400-500例/月
冠脉支架植入术：250-350 例/月
左主干病变介入治疗：50-70例/月
分叉病变介入治疗：50-100例/月
CTO病变（前向+逆向）介入治疗：20-30例/月
冠脉血流储备分数测定（FFR）：20-30例/月
冠脉腔内影像学检查（IVUS+OCT）：30-50例/月
冠脉病变旋磨技术：20-30例/月
IABP植入：5-10例/月
病人接诊量及病历书写量：400-500例/月
8、 科室/专业介绍：
阜外医院冠心病二病区（原3病区）成立于上世纪80年代初期，是阜外医院第一个成立且最具特色的冠心病专业病区，本病区拥有一支集医疗、教学、科研于一体的精英医护团队，多年来在冠心病的综合管理和介入治疗、肥厚型梗阻性心肌病心肌化学消融治疗等方面积累了丰富经验，介入治疗总例数、复杂危重冠心病介入治疗例数和治疗效果均居全国前列。冠状动脉腔内影像与功能学指导的介入治疗以及冠脉旋磨、准分子激光、双支架术式等高级冠脉介入技术在国内处于领先地位。
9、 带教团队介绍：
吴永健：中国医学科学院阜外医院主任医师，长聘教授，博士生导师，冠心病诊治中心主任，结构性心脏病中心副主任，冠心病二病区主任，国家卫生健康委冠心病介入培训基地负责人。中华医学会心血管病分会委员，中华医学会心血管病分会动脉粥样硬化与冠心病学组副组长，中国医师协会心血管病医师分会常务委员，中国医师协会心血管病医师分会结构性心脏病学组组长，北京医学会心血管病专业委员会副主任委员，世界中联心脏康复专业委员会主任委员，中国医师协会中西医结合医师分会心脏康复专业委员会主任委员，美国心脏病学会Fellow（FACC）,欧洲心脏病学会Fellow（FESC），美国心血管造影和介入学会年度科学会议Fellow（FSCAI）。中华心血管病杂志，中国循环杂志，英国《HEART》杂志等编委。长期致力于冠心病和结构性心脏病介入临床医疗、教学和科学研究。承担十二五、十三五、国家自然科学基金等国家和省部级科研课题12项，承担横向课题10项，发表学术论文100余篇。2020年承担国家科技部国家重点研发计划专项：老年瓣膜性心脏病标准评估体系及优化治疗路径研究，任项目首席研究专家。获2020年度教育部高等学校科学研究优秀成果奖1等奖（第1名），获2020年度中华医学科技奖2等奖(第4 名)。擅长疑难、复杂冠心病病变（左主干病变、钙化病变、CTO病变）介入治疗，个人年PCI手术量＞1000例，率先在国内开展的冠脉杂交手术。是国家心血管病中心IVUS,OCT,FFR培训主要负责人。擅长瓣膜性心脏病介入治疗，是国内早期开展该项手术治疗的专家之一，目前完成主动脉瓣狭窄（AS）经导管主动脉瓣膜置换技术（TAVR）手术1000余例，主导研发心脏瓣膜病介入治疗器械多款，申报欧洲、美国和中国专利20余项。培养硕士、博士研究生45名，指导100余家医院开展心血管病介入治疗，培养众多医院心内科骨干人才。
乔树宾：阜外医院心内科主任医师、教授，博士生导师。国内学术兼职有中华心血管病分会委员，介入心脏病学组副组长，中国医师协会心血管内科分会副会长，北京医师协会心血管内科分会会长。任中华心血管病杂志、中国循环杂志、英国医学杂志中文版杂志编委。长期工作在心血管病临床医疗、科研和教学的第一线。对冠心病诊治具有丰富的临床经验，尤其擅长经桡动脉途径进行冠状动脉复杂高难度介入治疗和肥厚梗阻性心肌病心肌化学消融治疗。在科研方面，主持和承担了科技部、国家863、国家“十二.五”科技攻关课题、国家重点研发项目、国家自然基金、首都临床特色医疗应用研究课题，作为国家协调人主持了由加拿大政府资助的国际多中心课题。先后获国家科技进步二等奖、中华医学科技奖二等奖、北京市科技奖北京市科技二等奖、三等奖。培养硕士、博士研究生21名；连续11年主办全国冠心病介入诊治继续教育学习班，指导多家医院开展冠心病介入治疗，培养了众多心内科介入人才。
胡奉环：阜外医院心内科主任医师、冠心病二病区副主任、冠脉介入培训导师。技术专长为冠心病和肥厚型梗阻性心肌病的临床研究和介入治疗。2001年在德国学习心磁图技术，在国内首先开展了心磁图的临床研究工作；2010年作为访问学者在美国克利夫兰心脏中心学习。曾获得9项省部级奖项，发表论文近百篇，主持编写和参与编写多部学术专著。目前兼任北京医师协会心内科专业医师分会常务理事兼总干事、中国医促会中老年医疗保健分会常委、中国转化医学学会会员、海峡两岸医药卫生交流协会心血管专业委员会会员、北京医学会医疗事故鉴定委员会专家库成员、北京市劳动能力鉴定委员会医疗卫生专家库成员等学术职务及多家国内核心期刊编委。
许海燕：阜外医院心内科主任医师、硕士研究生导师。主要研究方向是冠心病和瓣膜病的临床诊治、预防康复、慢病管理和多中心临床研究。曾在美国哈佛医学院学习和从事心血管病临床研究及药物临床试验。作为负责人或主要研究人员负责或参加完成教育部高校博士点专项基金、 “十一五”、“ 十二五”国家科技支撑计划、“十三五”国家重大专项以及多项国内国际临床试验。曾是国际多中心临床试验FOURIER、CAMELIA-TIMI61研究全球总课题组核心成员。十二五期间作为中国急性心肌梗死注册登记研究的总执行人，建立了覆盖全国的第一个省地县三级医院急性心肌梗死注册登记平台。北京市卫健委适宜技术推广项目“冠心病精细化管理与康复的推广及评价”负责人，可持续发展基金项目“分级医疗下冠心病精细化管理与康复模式的建立与效果评价”课题负责人。
刘蓉：阜外医院心内科主任医师，医学博士，北京医师协会心血管病分会理事。主要从事心血管内科临床工作，熟悉心内科各种常见疾病的治疗规范及重症患者的救治，在冠心病、肥厚性心肌病、心衰等方面进行了较为深入的研究。2016年在美国德州医学中心Memorial Herman Hospital心血管病治疗中心进修学习。参与多项国际、国内多中心临床试验及十二五国家科技支撑计划等课题研究，发表学术论文多篇。
高晓津：阜外医院心内科主任医师，医学博士，硕士研究生导师。2003开始在阜外医院工作，有着丰富的临床工作经验，擅长危急重症患者的抢救。曾作为课题负责人及课题骨干承担或参与多项科技部、卫生部重点课题；曾参与多项国际大规模、多中心临床研究。在SCI和国内核心期刊发表多篇专业论文。目前担任中华医学会心血管病分会女性健康学组委员、中国医师协会心血管内科医师分会转化医学专业委员会委员、中华医学会北京心血管病学分会青年委员、《北京医学杂志》编委等职务。
张洪亮：阜外医院心内科副主任医师、医学博士、冠脉介入培训导师。擅长钙化、分叉、左主干病变、急性冠脉综合征、慢性闭塞病变等复杂冠脉病变及心脏瓣膜病的介入治疗。中华医学会心血管学分会肿瘤心脏病学组委员；全国卫生产业企业管理协会健康医学分会常务理事；中国医师协会会员；北京整合医学学会心血管代谢分会委员；北京医学会心血管病学分会青年委员会委员。参与科研项目10项、国际多中心临床试验10余项，以第一作者发表文章十余篇，参编著作8部，并获得专利1项。《实用心脑肺血管病杂志》、《中国医刊》审稿专家。
王曼：阜外医院心内科副主任医师、医学博士、冠脉介入培训导师。1999年始工作于阜外心血管病医院心内科，管理病房：电生理病房、冠心病病房、急诊室和ICU。具有扎实的专业理论知识和丰富的临床经验，擅长急重症抢救、心律失常和心力衰竭药物治疗。2011年开始从事冠脉介入工作，2017年美国黛博拉心肺中心进修冠脉介入，擅长复杂冠脉疾病的治治。擅长：冠脉介入，重症抢救，心律失常和心衰药物治疗。
刘圣文：阜外医院心内科副主任医师、医学博士、冠脉介入培训导师。擅长冠心病介入治疗，已完成冠脉造影6000余例和PCI 3000余例。曾在美国斯坦福医学中心研修，发表SCI论著全文6篇，论著全文7篇，综述2篇，参编学术专著8部。
罗晓亮：阜外医院心内科副主任医师，医学博士。2005年毕业于中国医科大学，同年就职于阜外心血管病医院，历任住院医师、住院总医师、主治医师。目前主要研究方向为肥厚型心肌病及冠心病诊治，在国内核心期刊发表文章17篇，SCI文章4篇，作为主要参与者参加课题5项。
王墨扬：阜外医院心内科副主任医师、冠心病二病区医疗组长。2017年至2018年于美国纽约朗格尼医学中心访问留学。对于心血管疾病尤其急危重症有丰富临床治疗经验，年治疗急重症心脏病患者1000例以上。在经导管瓣膜病治疗方面具有特别专长，为阜外医院瓣膜核心实验室核心成员，建立了我院结构性心脏病核心实验室工作流程及规范，创新性提出了TAVR术前CT及术后CT评估方法及规范化分析方案，年独立分析瓣膜病影像评估超过500例。为国家心血管病中心结构性心脏病青年委员会委员、亚太结构性心脏病青年俱乐部会员、中华医学会北京分会心血管病委员会委员、中华医学会北京分会心血管病委员会结构学组委员。在瓣膜病介入治疗领域参与多项国际国内临床研究，作为主要参与者进行国自然、首都特色等多项基金支持研究，在术前影像学综合评估领域发表SCI及国内外核心期刊20余篇学术论文，并多次于国际心血管病会议进行专题演讲。
叶蕴青：阜外医院心内科主治医师。主要从事冠心病、心脏瓣膜病和心力衰竭专业，擅长危重心血管病患者急救及治疗，擅长复杂高危冠心病、经导管微创瓣膜手术（TAVR、主动脉瓣球囊扩张术、valveclamp）、结构心脏病左心耳封堵术的术前评估及围术期管理。是“中国经导管瓣膜病介入治疗（TVI）联盟”成员。“中国医师协会心力衰竭国际学院”特聘导师。先后参与多项国家科技支撑计划及国家重点研发计划研究，主持青年基金及临床转化研究项目两项。参与编写阜外心血管重症手册，新版阜外心内科手册，2020年版中国结构性心脏病年度报告，2021年中国TAVR临床路径。作为主要撰写人出版科普书籍“心力衰竭100问”。曾获第十四届长城青年医师奖。
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