
中国医学科学院阜外医院进修招生简章

专业名称  冠心病重症与相关多学科高级研修班

1、 招生时间：每月月末
2、 [bookmark: _GoBack]进修时长：6个月、12个月
3、 招生名额：4人/期
4、 进修费用：6000元，12000元
5、 专业联系人：刘凯13581798763
6、 培训计划： 
6个月：CCU病区3个月，高血压病区/心肌病病区/心脏康复中心（三选其一）3个月；
12个月：CCU病区6个月，高血压病区/心肌病病区/心脏康复中心（三选其二，各3个月）6个月 
7、 培训目标：
总体目标：经过本研修班的培训学习，学员能独立处理较复杂、危重的冠心病等心血管重症救治工作，并在心血管重症相关学科（如高血压、心肌病、心脏康复）积累丰富经验，进修结束后，能够继续深入开展相关工作，并承担在本单位组建重症心血管疾病诊疗及相关学科团队的工作。
具体目标：（1）CCU病区学习期间：熟练掌握急性心肌梗死等各类心血管重症的规范化诊治；熟悉急诊PCI手术，并熟练掌握围术期管理；掌握心源性休克等心血管重症的抢救，熟悉IABP、ECMO等机械辅助循环，以及呼吸机、CRRT等重症支持治疗。（2）相关学科学习期间：能够独立、规范地进行高血压、心肌病的诊治与管理，并掌握冠心病重症等心血管疾病的规范化康复治疗、评估方法。8、培训内容：
CCU病区（必修）：（1）参与病房值班等常规临床工作，学习掌握心肌梗死等各类重症心血管疾病的诊断、治疗，尤其是心源性休克、高危急性心肌梗死、PCI相关并发症等的抢救；（2）每周一、二、四上午主任查房兼疑难、重症病例讨论，每周至少1次组织带教讲座；（3）与导管室、体外循环等专业科室建立联动，观摩急诊PCI手术的观摩，并掌握急性心肌梗死的全流程规范化管理，尤其是ECMO、IABP等辅助循环支持；（4）学习参与科研项目的设计和实施，撰写医学论文，优秀者推荐在专业核心期刊发表。
高血压病区（选修）：（1）参与病房值班，亲自参与病人管理；（2）每周二上午主任查房兼疑难、重症或典型病例讨论，每次1-2例病例；（3）病房带教讲座每周至少 1 次；（4）针对基础扎实、进步较快的医师安排小讲课，培养教学能力；（5）针对有科研能力需求的进修医生单独辅导；（6）了解高血压专科建设流程及核心要素。
心肌病病区（选修）：（1）管理病人、参与病房值班；（2）每周主任查房兼疑难、重症或典型病例讨论，定期学习文献进展及小讲课；（3）掌握常见原发性心肌病的诊断、鉴别诊断和治疗；（4）学习超声心动图、核磁共振、心肌活检等心肌病相关特殊检查方法；（5）学习科研项目的构思、设计到实施的全程管理，参与科研患者的管理和随访，指导撰写医学论文，优秀者推荐在专业核心期刊发表；（6）专科特色：学习心血管疾病精准医学知识和理念，了解精准医学临床转化方法；病区是“心肌病专科联盟”唯一国家级中心，可参与心血管疾病精准医学研究全国合作。
心脏康复中心（选修）：（1）参与各个岗位的值班，对进修人员进行全方位的培训学习；（2）定期小讲课和文献学习；（3）掌握心内科住院患者/心外科住院患者的早期康复，门诊运动康复，患者个案管理，康复检查，心肺运动试验/6分钟步行试验操作等；（4）专科特色：重症心血管病患者相关的康复评估与干预技术，包含运动处方、营养指导、戒烟流程、压力管理、睡眠筛查及健康教育等进行实践带教指导。
9、科室/专业介绍：
CCU病区：阜外医院冠心病重症监护病区（CCU）依托冠心病中心，经过几代专家的不懈努力，已发展成为具有丰富临床经验、先进学术水平的专业病区，目前病区设有床位26张，每年收治千余例急性心肌梗死患者，以年急诊PCI手术量最大、病情复杂严重而享誉国内。不论是急性心肌梗死、心源性休克的规范救治，还是高危PCI手术的并发症处理，都积累了大量的工作基础，均获得同行的普遍认可。在教学方面，CCU承担了冠心病专业的专科培训工作，以及每年数十名进修生的培养，具备非常优质的教学资源和丰富的教学经验。在科研方面，CCU病区专家近年来还承担了国家、部委以及国际多项研究项目，在多个国际著名学术期刊上发表多篇有较大影响的原创性学术成就。
高血压病区：阜外医院高血压中心是在原来拥有数十年历史的高血压科基础上，通过引入新学科、新技术，于2003年成立。高血压中心依托其自身能力建设和全院的综合学科优势，经过几代人的不懈努力，已发展成为亚太地区该领域最大的诊治中心之一，在国内外同行中享有盛誉。高血压中心集临床、教学、科研于一身，在继发性高血压鉴别、诊断、治疗和科研方面处于国际领先地位。
心肌病病区：阜外医院心肌病病区是针对心肌病病因、分型、诊断、预警、治疗等临床问题，整合常规临床措施和精准医学技术的心肌病专业病区。心肌病团队近20年来，一直致力于心肌病基础和临床研究。于2019年、2023年分别牵头撰写并发表了《单基因遗传性心血管疾病基因诊断指南》，《中国成人肥厚型心肌病诊断与治疗指南2023》，制定了这类疾病的临床诊疗规范。作为发起人，先后成立“中华医学会心血管病学分会精准心血管病学学组”及“中国医疗保健国际交流促进会精准心血管病分会”，致力于心血管疾病的精准医学研究和转化。病区是“国家心血管病中心心肌病专科联盟”唯一国家级中心，开展心血管病精准诊疗系列研究，主编核心期刊《中国分子心脏病学杂志》。
心脏康复中心：阜外医院心脏康复中心成立于2015年5月，以“医、教、研、产、用”五位一体的临床研究及应用科室，秉承阜外医院高品质、高标准的医疗水准，借鉴东西方医学康复的精髓，在探索中国化的心脏康复的进程中已颇有成效。中心主要由多名留学归国的博士研究生、硕士研究生及本科生组成，拥有完备的心血管病医师、康复师、心理治疗师、中医理疗师、营养师、呼吸治疗师、护师等组成的康复体系和适合于国人的规范化的中西医结合心脏康复方案。10、带教团队介绍：
CCU病区：病区现有主任医师3名，副主任医师4名，在冠心病、心血管重症、心源性休克及机械循环辅助等领域均积累了大量的临床经验，并牵头多项研究临床研究课题，长期承担医院的专培生、进修生培养工作，具有丰富的教学经验。
高血压病区：病区带教团队包括：吴海英、张慧敏、周宪梁、马文君主任医师，娄莹、郝素芳副主任医师等，均在高血压诊治领域积累了丰富的临床和科研经验，且认真参与进修医生带教，受到好评。
心肌病病区：病区现有主任医师3名，副主任医师2名，在心肌病专业具有丰富临床和教学经验。教学注重实践操作，从临床和遗传学两方面帮助医生系统性认识心肌病，病区还定期组织多学科会诊、心肌活检观摩、学术讲座、提高对心肌病的诊治综合能力。
心脏康复中心：中心由多名留学归国的博士研究生，硕士研究生及本科生组成，拥有完备的心血管病医师，康复师，心理医生，中医医生，营养师，护师等组成的康复体系。冯雪主任为中国医学科学院阜外医院心脏康复中心主任及中国医学科学院阜外医院健康生活方式医学中心常务副主任。
11、考核标准（含结业考核及评优标准）：
科室负责记录每位进修学员的工作情况，并进行量化打分。
考核成绩≥70分，则准予结业。
按照平均成绩进行排名，按排名前30%作为评优标准。若出现无故旷工，以及其他违反医院重要纪律或原则的情形，则作为单项否决条件，失去评优资格。

